

充分展示从艺 30 年的积累和沉淀

# 郝士超折子戏专场看醉戏迷

本报讯(记者 刘迪)6月3日晚,石家庄大剧院内掌声不断,气氛热烈,河北省河北梆子剧院的郝士超折子戏专场公益惠民演出精彩上演。当晚,郝士超献上了昆曲《林冲夜奔》、河北梆子《野猪林·白虎堂》《瓦桥关·血战瓦桥》这三出令他成功摘“梅”的折子戏,精彩的表演看醉了广大戏迷。

“啊……”舞台上,未见其人,先闻其声。郝士超一亮相,台下就是一阵热烈的叫好声和掌声。只见郝士超一个跑上台,站定亮相,又是一阵叫好声。“干净!利落!”戏迷发出赞叹。“欲送登高千里目,愁云低锁衡阳路……”极简的舞台,更突显了郝士超不俗的唱念做打;一句句极富韵味的唱词,则令观众细细品味。舞台上,郝士超边舞边唱,一招一式分外讲究,此时此刻,他就是林冲。接下来,一折河北梆子《野猪林·白虎堂》再次让观众惊艳。白虎堂上的大段念白感情充沛,甩发功、滚堂纹柱……

郝士超边唱边做,让人体会到林冲有口难言、有理难辩的处境。最后一折,河北梆子《瓦桥关·血战瓦桥》中,锤枪出手、大枪花、群荡子等一系列高难度动作相继上演,与激烈昂扬的锣鼓点相映生辉,看得全场观众热血沸腾。

一个个干脆利落的动作、一句句高亢激昂的唱腔令戏迷情不自禁发出赞叹,大家说:“真棒!”“好样的!”演出结束时,在全场掌声中,郝士超充满感恩,深深鞠躬。观众刘明说:“这气魄,这功架!我被大武生的美震撼了,没有一个动作是多余的,感谢郝士超的精彩表演!”

这场演出也让人们看到了戏曲的薪火相传与生生不息。演出结束时,一位年迈的观众走上舞台,送给郝士超一束鲜花和一杯戏曲道具大枪,她就是郝士超恩师张振荣的爱人马秀珍。郝士超感慨万分:“张振荣老师是我第一个磕头恩师,在我8岁的时候,给我打下了扎实的基本功,才有了现在的我。前几年,张老师走了,今天,师娘看完演出后将师父的大枪传给了我,我一定要好好传承师父的嘱托和心愿!”此外,郝士超的师父、梅花奖获得者吴桂云,也来为弟子“把场”。她寄语郝士超:“今后更要稳扎稳打,继续带给观众更多、更好的作品。”

“感谢大家的帮助,此次获得梅花奖是我们剧院的集体荣誉;感谢戏迷的厚爱和支持,他们给予我前进的动力。”郝士超说,“中国戏曲博大精深,底蕴深厚。能为观众带去视听享受,是我的幸运。希望有更多观众走进剧场,感受中国戏曲之美。接下来,希望尽自己所能,让更多人了解河北梆子,为传承和发展戏曲艺术贡献自己的力量。”



《林冲夜奔》演出剧照。孙凤章 摄

## 中甲联赛第8轮争夺 石家庄功夫队客场不敌领头羊

本报讯(记者 刘真)上周末,2023赛季中甲联赛进行了第8轮争夺。6月3日晚,石家庄功夫队客场挑战领头羊广西平果哈嘹队,遭对手开局阶段反击,最终0比1遗憾告负。

联赛第7轮,石家庄功夫队与广西队均取得四球大胜士气高涨,客场作战的石家庄功夫队依旧采用了双外援前锋首发的进攻阵型,并且在比赛中占据了一定优势。但是比赛开场仅17分钟,广西队抓住一次防守反击机会,由吕品打入了全场比赛唯一进球。

此后石家庄功夫队也多次创造出进攻机会,无奈对方门将董一凡发挥出色,未能攻破对手球门。赛后石家庄功夫队主教练张辉表示,远征球迷给了球队很大的鼓励,球员也非常努力,很遗憾没有为球迷赢下比赛。全队要尽快从这场失利中走出来,去打好接下来的比赛。

本轮比赛过后,石家庄功夫队仍积11分排名第9,球队本赛季在客场尚未取得胜利。

## 强身健体 过健康快乐暑期 “奔跑吧·少年”万人游泳季启动

本报讯(记者 刘真)6月4日,2023年“奔跑吧·少年”河北青少年系列赛君乐宝万人游泳季启动仪式在省会举行。

“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动,是国家体育总局联合教育部、国家卫健委等,全面推进体教融合,广泛推动儿童青少年积极参与健身活动,提高健康水平而推出的一项全国性活动。活动旨在为全国的儿童青少年打造运动健身的盛会,全国各省(区、市)同步联动开展。

本次万人游泳季活动由省体育局、省教育厅、石家庄市体育局指导,省体育局游泳跳水中心主办,是一项针对青少年普及游泳技能,推广游泳运动的专项活动,6到14周岁青少年均可参与。活动充分利用孩子的暑期,采取“学习+比赛”的形式,让更多的青少年通过参与本次活动,掌握游泳运动技能,培养运动爱好。同时本次比赛特别增加了“防溺水安全教育推广”活动,让孩子了解游泳运动安全知识,远离安全隐患。

市体育局负责同志表示,希望各位老师、家长和社会各界人士,一如既往地关心支持青少年体育工作,让孩子在良好的体育环境中增强体质、健全人格、锤炼意志、全面发展。同时希望更多的青少年能通过参与体育活动“长知识增技能”,过一个健康快乐的暑期。

## 呈现童心童趣 展望美好明天 第三届儿童美术作品展受好评

本报讯(记者 刘迪)“五六岁的孩子画这么好,真厉害!”“有创意,看得出来主办方下了大功夫。”6月4日,正在石家庄市美术馆展出的“彩韵童心·第三届儿童美术作品展”,吸引了许多市民前来参观。题材多样、色彩缤纷的作品也得到了大家的好评。

走进市美术馆第一展厅,人们就会被斑斓的色彩所震撼。近百米长,近4米高,展厅四周墙上挂满了一幅幅

画作。据悉,这里是“我们的季节”专题展区,由5000余幅作品组成。从北墙开始观赏,观众首先看到了春天,万物葱茏,春意盎然,蓝天白云下可见赵州桥等;之后是夏天,绿色的梯田、新鲜的瓜果等映入眼帘;秋天是一片金黄,蓝色的秋夜里,孩子插上想象的翅膀;冬至,大地雪白,整个画面宁静而空灵……

据了解,今年2月,市美术馆就开始策划此次展览,美术馆工作人员

段静媛介绍,馆里专业画师先绘制了草图,然后根据展厅面积确定了图画大小。他们通过计算后,将整幅画面分解为5000余幅作品,邀请5000余名小朋友参与了创作。她说:“孩子们的自由发挥让大家眼前一亮,他们对色彩、对美的感知令人赞叹!”

在第二、三展厅,《立交桥》《石家庄地铁》……田野景色、城市生活都成为孩子笔下题材,手工制作的一只只蝴蝶,以及未来家园也赢得参

观者连连称赞。在第四、五、七、八展厅,孩子以“未来家园”“未来科技”“未来自然”“未来人文”“未来畅想”为创作主题,探讨了未来人类生活的形态和可能性。

孩子的作品受到观众好评,市民翟彤彤说:“《未来我要当画家》《未来我要当医生》……这些画作让我很感动。透过这些作品,可以看到孩子纯真而丰富的世界,感受他们对未来的憧憬。”“这幅画是我家孩子的作品。”市民李岩说,“对孩子而言,作品能展出就是最大的鼓励,十分值得纪念。”

据悉,此次展览征集作品众多,最终遴选了7000余幅(件)。主办方表示,活动旨在关注、记录少年儿童的成长,为更多孩子提供展示空间,让更多人感受艺术之美。展览将持续至6月17日。

## 世界女排联赛 中国队胜日本队



6月4日,在日本名古屋举行的2023世界女排联赛分站赛中,中国队以3比0战胜日本队。图为中国队球员李盈莹(左)在比赛中扣球。新华社发

## 橄榄球赛激情四射

### 全国触式橄榄球分区赛在省会举行

本报讯(记者 刘真)6月4日,2023年全国触式橄榄球分区赛(石家庄站),在裕彤国际体育中心落幕,来自全国各地25支橄榄球队的数百名运动员,在两天的比赛中上演了精彩的橄榄球比赛。

2023年全国触式橄榄球分区赛(石家庄站),由中国橄榄球协会主办,河北省体育局小球运动中心、石家庄市体育局承办,此次比赛也是石家庄首次举办橄榄球项目全国性赛事。

本次赛程为期两天,设置了U9(男子组、女子组、混合组)、U12(男子组、女子组、混合组)、U15(男子组、女子组、混合组)、U18男子组和社会组等13个竞赛组别,共有来自河北、北京、山东等地以及北京体育大学、清华大学等高校的25支橄榄球队报名参加,每支参赛队可根据自身队伍情况,报名参加多个组别的比赛。

触式橄榄球是一项年轻、时尚、充满活力的运动,

它具有很高的竞技潜力和观赏性,也是一项挑战极限和需要团队合作的竞技运动。本次全国触式橄榄球分区赛,为国内各地触式橄榄球队提供了交流促进的平台,也是近年来,河北橄榄球运动开展成果的一次集中展示,将进一步推动全省橄榄球运动的发展。

市体育局副局长吴丽艳表示,近年来,石家庄全民健身活动蓬勃开展,体育赛事活力尽显,体育之城、运动之城,活力石家庄正焕发夺目光彩。此次全国触式橄榄球比赛的举办,是国家体育总局、中国橄榄球协会对石家庄的信任与肯定,更是鼓励与鞭策。选手在比赛中赛出了佳绩,赛出了水平,赛出了友谊。同时,赛事的举办,也让前来参赛的运动员和各位朋友竞技之余,能够在石家庄放慢脚步,体会“这么近,那么美,周末到河北”的舒适与惬意。



6月3日,在2023法国网球公开赛女子单打第三轮比赛中,中国选手王欣瑜以0比2不敌波兰选手斯维亚特克,无缘16强。图为王欣瑜在比赛中发球。新华社发

## 获上影节亚新单元四项提名 《漫漫日》将开启奇妙之旅

本报讯(记者 李艺桐)日前,由饶晓志监制,王子川编剧并执导,孙昊、马千壹等主演的电影《漫漫日》成功入围第二十五届上海国际电影节金爵奖亚洲新人单元,获最佳影片、最佳导演、最佳男演员、最佳摄影四项提名,将于6月15日在上海国际电影节进行首场放映。

影片围绕小学生朱同校园生活的奇妙一天展开,将那些或开心或窘迫、或现实或荒诞的经历交织串联,描绘出妙趣横生的童真影像,亦为疲于奔波的成年人造就了一把重返童年的钥匙,传递出满满的情怀与治愈力。日前发布的“怪妙”的海

报中,人小鬼大、天真烂漫的小学生朱同“凹”出看世界的全新姿势,神秘的外星人、闪耀的冠军奖杯、高能的分身术等,都让人回想起儿时脑海里天马行空的想象。王珞丹、金世佳、李勤勤等演员悉数亮相,令人愈加期待。

《漫漫日》由饶晓志监制,梁琳任总制片人,这对“黄金搭档”曾联手打造出年度口碑佳作《无名之辈》《人潮汹涌》。话剧编导出身的王子川导演,曾打造过《雅各比和雷弹头》等经典话剧作品,在《人潮汹涌》《寻汉记》等电影作品中展现出出色演技。

## 少年与海狮灵魂互换 奇幻电影《海洋传奇》7月上映

本报讯(记者 李艺桐)日前,由刘红梅担任总导演,孙一曩执导,克拉拉、汪卓成领衔主演,朱媛媛、黄志忠特别出演的海洋奇幻电影《海洋传奇》官宣7月1日在全国院线上映。

该片讲述了一段,人类少年和海洋动物明星海狮互换灵魂的传奇历险故事,题材新颖却又蕴含真理!两个沉浸在新身份的不同物种互爱互助,引发了一系列搞笑又治愈的故事,同时也揭开了海洋馆不为人知的

秘密……影片通过真人、动物与动画特效相结合的表现形式,将自然海洋与家庭教育无缝契合,承载了对于生活的探讨,观众极易找到共鸣。

值得关注的是,电影《海洋传奇》的主演阵容,邀请了曾参演《送你一朵小红花》的朱媛媛和曾参演《八佰》的黄志忠等实力派老戏骨出演。影片用奇幻的外衣包裹着现实生活中的真善美和心灵救赎,相信老戏骨与年轻演员,定会为大家带来治愈的合家欢氛围。